

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.917

Miércoles 6 de Mayo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Rendición de la fortaleza de CORREGIDOR

Así lo anuncia el Cuartel General australiano

Los japoneses ocupan un punto que puede ser tomado como base de operaciones contra la India

Otro llamamiento de Chandra Bose al pueblo indio "para que aproveche esta hora y se libre del yugo de Inglaterra"

LA SITUACION EN CORREGIDOR, SEGUN WASHINGTON

Washington, 6 (2 t.).—Comunicado del departamento de Guerra:

Filipinas.—El general Wainwright anunció hacia la medianoche del martes que el enemigo había atacado la isla de Corregidor y que proseguía su intento de desembarco. Durante la jornada, antes del recibo de dicho mensaje, el Presidente Roosevelt envió al general Wainwright un despacho telegráfico en que ensalza la heroica actitud de los defensores de Corregidor, ejemplo para todos los norteamericanos, símbolo viviente de los fines de guerra de la unión y garantía de victoria. En los demás frentes, sin novedad.—Efe.

RENDICION DE CORREGIDOR

Melbourne, 6 (2 t.).—El Cuartel general aus-

traliano anuncia oficialmente la rendición de la fortaleza de Corregidor.—Efe.

A 500 KILOMETROS DE CALCUTA

Tokio, 6 (2 t.).—Se anuncia oficialmente que las fuerzas terrestres japonesas que operan en Birmania ocuparon el aeródromo de Akyab el 4 de Mayo.

Comentando la ocupación de dicho aeródromo, en los medios militares de Tokio se pone de relieve que esta base aérea se encuentra a quinientos kilómetros de Calcuta, y que desde ahora la ciudad india está al alcance de los aviones japoneses, que podrán impedir el envío de socorros por mar a las tropas aliadas de Birmania. En dichos medios se insiste especialmente en la importancia de Akyab, como base de operaciones eventuales contra la India.—Efe.



Almirante sir Dudley Pound, jefe de la flota británica, que acaba de llegar a los Estados Unidos para discutir con el jefe de la flota yanqui la táctica de guerra aliada en el mar

La Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla en Madrid

Una fiesta en honor de nuestra excelsa Patrona

El próximo domingo, a las once de la mañana, celebrará esta Congregación, en la iglesia parroquial de Santiago, una fiesta en honor de la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra, con misa solemne y sermón a cargo de don Pablo María Herranz (segoviano), doctor en Sagrada Teología y párroco de Carabanchel Bajo; y a continuación procesión por el interior del templo y salve popular, cantada ante nuestra venerada imagen, para implorar de la Virgen Santísima su protección por la paz del mundo y en especial por las intenciones de Su Santidad el Papa en conmemoración del XXV aniversario de su consagración episcopal.

Aniversario de la colocación de la primera piedra del monumento a DAOIZ y VELARDE en la plaza del Alcázar

Una naranja que parecía una bomba y las espuelas de oro del capitán general don Fernando Primo de Rivera

Por Gonzalo España

La colocación de la primera piedra de ese bello monumento de alegorías de bronce y bajorrelieves patéticos, en el que destaca la figura en mármol, serena y de exacto perfil griego, que representa a la Historia y que es una de las mejores estatuas debidas al buril laureado de Marinas, se verificó el 6 de este mes del año 1908: un día caluroso, casi de verano, muy verde, con el verde de los campos cubiertos de espigas prometedoras de óptima cosecha; muy azul, de un azul tan profundo y limpio como suele ser, cuando quiere, este cielo de Castilla.

Llegó a Segovia el entonces Rey don Alfonso XIII, vestido de artillero, con el infante don Carlos, cuya presencia aquí hacía recordar sus años mozos, cuando cursaba, hospedado modestamente en la casa del anciano sacerdote don Esteban Martín, la carrera militar en la Academia de Artillería; con don Antonio Maura, cuya barbita blanca y pulcra se confundía con la almidonada nitidez de la pechera de su camisa, aliviando el porte severo de su uniforme de presidente del Consejo; y con el ministro de la Guerra, el capitán general don Fernando Primo de Rivera, tan tieso y apuesto a pesar de sus muchos años; con el jefe del Cuarto Militar, don Rafael Echagüe, cuyo negro bigote —según los maliciosos— pregonaba un tinte de excelente marca y con algunos palatinos, muy duchos en doblar la cintura en los actos de corte.

Horas de júbilo y de solemne empaque: colgaduras de los colores nacionales en los balcones de las calles del tránsito de la brillante comitiva, sobre los que las muchachas segovianas lucían blancas mantillas en acordado homenaje a esa castiza prenda. Al pasar el cortejo por la calle de San Francisco hubo un intenso revuelo.

EFEMERIDES

6 de MAYO de 1584:

Nace en Murcia D. Diego de Saavedra Fajardo

JUAN DE EGA

Entre los escritores políticos del siglo XVI, le corresponde a don Diego de Saavedra Fajardo el sitio preeminente. Historiador y diplomático, siguió la carrera de la diplomacia, y cuando la conculgó obtuvo el cargo de secretario del cardenal Borja, a quien acompañó en calidad de tal cuando éste fué nuestro embajador en Roma. A su vuelta fué nombrado secretario del Rey, y agente español en la Ciudad Eterna. Desempeñó luego el cargo de ministro de España en varias Cortes y fué nombrado consejero de Indias. Cuando volvió a España, en 1646, se retiró a un convento de Agustinos recoletos, donde acabó su vida.

Meramente tratada, ésta es la silueta moral del hombre que tuvo en su mano, en una cierta parte, la diplomacia de España durante un largo período del siglo XVI. Su despiadada inteligencia y su sagacidad en cuantos asuntos trató, está demostrada por las obras que dejó escritas. Sus "Empresas políticas" es un brevario al que todo hombre de gobierno de cierta ilustración no tendrá más remedio que acudir para solucionar problemas de conciencia. Entre sus mejores obras se encuentra también la titulada "Idea de un príncipe político cristiano", "República literaria" y "Corona gótica austriaca" revelan todo el hondo pensamiento de este sabio español que dedicó a su Patria las mejores horas de su vida. El estudio continuo le llevó a los puestos que ocupó y a la consideración de la Corona, que en más de una ocasión hubo de consultarle acerca de arduos asuntos.—ARCO SPES.

LLAMAMIENTO AL PUEBLO INDIO PARA QUE SE SUBLEVE

Tokio, 6 (2 t.).—En un cálido llamamiento dirigido por Chandra Bose a los dirigentes indios, el nacionalista hindú estima que ha llegado la hora de que despierte el pueblo indio y se libre del yugo de Inglaterra, ya que de otra manera la suerte corrida por Birmania es la que espera mañana a la India. Este discurso de Bose ha sido radiodifundido en cinco idiomas. El orador ha recordado que la conquista de Mandalay es una advertencia. Puso de relieve las penalidades sufridas por el pueblo birmano bajo el dominio británico, acentuadas por la política de «tierra quemada», aplicada por las tropas inglesas en su retirada. Si los indios—añade Bose—no pasan inmediatamente a la acción, sufrirán tanto o más que los birmanos. Las tropas inglesas expulsadas de Birmania proyectan ahora pasar a la India para defender su última colonia en Asia oriental, a expensas de la sangre hindú.

Al terminar su discurso, Chandra Bose ha declarado: Los japoneses estiman y respetan al pueblo indio. Ha

Ataques aéreos

Sobre Inglaterra, Francia y Alemania

Londres, 6 (2 t.).—Cuatro aviones alemanes han volado sobre la costa Suroeste de Inglaterra y han arrojado algunas bombas. Se ha registrado un muerto y algunos heridos. Hay que lamentar algunos daños.—Efe.

Londres, 6 (2 t.).—Los cazas británicos han realizado cuatro ataques contra el territorio ocupado del Norte de Francia, en las últimas veinticuatro horas. Por otra parte, una formación de bombarderos, tipo «Boston», atacó los muelles de Zeebrugne. Seis de los cazas británicos que tomaron parte en estas operaciones no han regresado a sus bases, y cuatro aparatos alemanes fueron derribados en el curso de combates aéreos registrados sobre Francia.—Efe.

llegado, pues, el momento de que los hindúes se subleven y rompan definitivamente sus lazos con el dominador británico.—Efe.

LOS NIPONES REANUDAN SU OFENSIVA CONTRA PORT MORESBY

Estocolmo, 6 (2 t.).—Los correspondientes suecos en Camberra confirman que los japoneses han reanudado la ofensiva contra Puerto Moresby. Una fuerte columna avanza a lo largo del valle de Markham y se encuentra a cincuenta kilómetros de su punto de partida. Otra ha sido vista a veinticuatro kilómetros de Salamaquia, avanzando en dirección a Puerto Moresby, a través de la jungla que está considerada como una de las más importantes de Oceanía.—Efe.

MADAGASCAR continúa resistiendo

"Francia se defenderá con todos los medios de que dispone en donde quiera que sea atacada"

Aviones ingleses vuelan sobre la zona libre de FRANCIA

MADAGASCAR RESISTE

Clemon Ferrand, 6 (2 t.).—Las fuerzas francesas continúan resistiendo en Madagascar, según se ha declarado esta mañana en los centros bien informados. Por el momento no se han dado más detalles sobre las operaciones.—Efe.

NOTA OFICIOSA

Vichy, 6 (2 t.).—Una nota oficiosa concerniente al ataque británico contra Madagascar, declara:

«La agresión británica contra Madagascar evoca las registradas anteriormente sin la menor provocación por parte de Francia: Mers el Kebir, Dakar, Siria, San Pedro y Miquelón. Djibuti continúa sitiado. No se puede olvidar tampoco la incautación de navíos franceses, los repetidos bombardeos de ciudades abiertas y el bloqueo de hambre que se realiza contra una población inocente. El pretexto invocado por los ingleses de que Madagascar es una posición estratégica en el Océano Indico, es inexacto, ya que la gran isla se encuentra separada de las posiciones japonesas más avanzadas por seis mil kilómetros de mar. Se trata de una operación realizada con fines de propaganda.

SOBRE el ASCENSO de los MAESTROS

Ayer publicamos una Orden del ministerio de Educación Nacional, ascendiendo a cinco mil pesetas a todos los maestros nacionales que disfrutaban un sueldo de cuatro mil.

Con esta disposición se cumplimenta la ley de presupuestos, que otorgó ese ascenso a partir del primer día del año actual. Esta mejora en los escasos sueldos que percibían los profesores de Primera Enseñanza era de justicia el concederla, pues esos modestos educadores de la niñez sufrían desde tiempos remotos increíble postergación, a pesar de las continuas alharacas de aquellos gobernantes que se factaban, en campañas electorales, de abrigar el propósito de atender debidamente a la cultura pública, prometiendo un aumento de escuelas y el mejoramiento en sus retribuciones de los que las regían. Ahora, en cambio, sin cacareos de mitin, ni interesados móviles, traducidos en la conquista copiosa del voto en los comicios, el nuevo Estado comprende que esos funcionarios, si han de realizar con estímulo y gran satisfacción interior sus arduas misiones instructivas, necesitan se les provea de recursos monetarios decorosos para que, en forma digna, puedan, sin preocupaciones originadas por agobios económicos, consagrarse con encendido entusiasmo a moldear las inteligencias de las futuras generaciones. Por eso es de elogiar intensamente esta medida gubernamental que significa también un acto de humanidad y de prestigio para el propio Estado.

Vichy, 6 (2 t.).—Aviones probablemente británicos han desplegado actividad especial sobre los territorios de la zona libre de Francia. En la noche del 3 al 4 de Mayo volaron sobre Toulon y Marsella; la D. C. A. entró en acción. Durante la noche del 4 al 5, un avión voló sobre Cahtearoux, Clemon Ferrand y Vichy, virando luego en dirección Norte hacia Moulins. Este aparato lanzó cohetes luminosos, algunos de los cuales produjeron detonaciones bastante fuertes. La misma noche pareció observarse que un segundo avión aislado voló sobre Clemon Ferrand. Finalmente, durante la noche del 5 al 6 de Mayo se registraron incursiones aéreas sobre las regiones de Clemon Ferrand y Lyon. Las sirenas de alarma no entraron en acción en ninguno de estos casos con el fin de no perturbar el reposo de la población.

NO LANZARON NINGUNA BOMBA

Vichy, 6 (2 t.).—La alarma aérea ha sido dada esta noche a las tres veinte horas en Clemon Ferrand, y a medianoche en Lyon. Treinta aviones, probablemente de nacionalidad inglesa, han volado sobre dichas regiones. Los aparatos no lanzaron ninguna bomba, pero las baterías de la D. C. A. entraron en acción.—Efe.

Vichy, 6 (2 t.).—La alarma aérea ha sido dada esta noche a las tres veinte horas en Clemon Ferrand, y a medianoche en Lyon. Treinta aviones, probablemente de nacionalidad inglesa, han volado sobre dichas regiones. Los aparatos no lanzaron ninguna bomba, pero las baterías de la D. C. A. entraron en acción.—Efe.

Entre la muchedumbre estacionada allí. Un objeto redondo y dorado cayó sobre el coche que ocupaban don Alfonso y don Antonio Maura. ¿Era una bomba mortífera?... ¿Se trataba de un atentado? Pero don Alfonso calmó pronto a la gente con un gesto de gratitud y una sonrisa afable, mostrando en la mano la causa del sobresalto público. Era una naranja que una frutera arrojó, como obsequio humilde, sobre el coche real.

Doce de la mañana en la plaza del Alcázar. Misa frente a éste, oficiada por el obispo de la Diócesis. Forman baterías de la Academia y Regimiento de Sitio con corrección marcial. Y luego la esperada ceremonia. El obispo coloca dentro del hueco de la piedra del monumento indicado una pequeña caja. ¿Qué contiene ésta?... Poca cosa: el acta de las obras, un libro y dos ejemplares de los diarios locales EL ADELANTADO y «Diario de Avisos»: Que también se hace historia dentro de los periódicos. Son de plata—labor de artesanía notable—y construidas por el cerajero Gregorio Callejo, la piqueta y paleta con que don Alfonso echa la cal.

Después magno banquete en el gran salón Biblioteca y crujía de la Academia. Asisten quinientos comensales: todos los jefes de cuerpo de Artillería, cubiertos los pechos de decoraciones honorosas, premio acaso a otras tantas cicatrices logradas en bélicas acciones.

Brinda don Alfonso y ofrece el Alcázar al Arma de Artillería, finalizando el acto con unos versos altisonantes del coronel Arzudun, en los que hablaba de «encender los corazones y acrisolar las almas...»

Y, por último, una anécdota interesante, un diálogo corto entre don Antonio Maura y el capitán general Primo de Rivera, que fielmente reproducimos.

Al bajar la escalera de la Academia, que muestra en la pared del centro una vieja pintura, procedente del Alcázar, en la que aparecen un alférez alumno y un cadete novato del año 1848, pregunta Maura a Primo de Rivera, señalando el lienzo:

—¿Se acuerda, general?...

Y responde éste:

—Efectivamente, señor presidente: Ese cuadro me recuerda el año en que ingresé en el Colegio General Militar, instalado en el Alcázar de Toledo. ¡Qué triste es vivir ya de los recuerdos!... Aun cuando me cabe la satisfacción de ser uno de los que a los setenta y siete años de edad puedan presumir de su escasez de achaques.

—Vamos—arguyó Maura—que es usted un pollo con «espollones»...

—Con «espollones»... querrá usted decir—repuso el primer marqués de Estella.

Y en aquel momento su aventajada estatua se irguió tan firme como el tronco fuerte de un roble anciano, al que no abaten las tormentas, e hizo chocar, con jactancia, los tacones de sus botas lustrosas sobre los que respaldancia el fausto tintineante de sus espuelas de oro...

Un barco noruego hundido

Frente a la costa norteamericana

Washington, 6 (2 t.).—Un buque noruego de igneaje medio ha sido hundido en el Atlántico frente a la costa norteamericana. Los supervivientes, anuncia el departamento de Marina, han desembarcado en un puerto de la costa oriental de los Estados Unidos.—Efe.

El Centro Segoviano de Madrid organiza para el 31 de Mayo una magna excursión a Segovia

Con motivo de las fiestas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

Vendrán a esta capital varias Cofradías, entre ellas la del Cristo de Medinaceli y directivos de Acción Católica y de la Palabra Culta

Un tren especial de dos mil plazas

El Centro Segoviano, de Madrid, preocupándose constante y activamente de todo cuanto se relacione con la patria chica, está realizando en todos los aspectos una gran labor, que dará por resultado la organización de una excursión magna a Segovia el día 31 del presente mes de Mayo, con motivo de la imposición a la Santísima Virgen de la Fuencisla de las insignias de Capitán general del Ejército español. A tales efectos, el día mencionado se celebrará el décimo tercer Día de Segovia.

La Directiva del Centro ha alcanzado del Gobierno la organización de un tren especial de dos mil plazas, que se adornará profusamente. Saldrá de Madrid dicho día por la mañana y regresará a las once de la noche. En este tren vendrán a Segovia diversas personalidades, destacadas figuras de las Ciencias y las Artes, la Colonia segoviana en Madrid y distintas Cofradías, entre ellas la del Cristo de Medinaceli, con su estandarte de la Esclavitud. También vendrán figuras destacadas de la Acción Católica y de la «Palabra Culta».

El Centro Segoviano quiere contribuir de esta manera a que el día 31 del presente mes de Mayo sea un día memorable en la historia segoviana.

La Asociación Provincial de Seguros Mutuos contra el Pedrisco se integra en la C. N. S.

La Delegación provincial de Sindicatos nos ha enviado, para su publicación, la siguiente nota:

La Delegación provincial de Sindicatos de Segovia tiene la satisfacción de hacer público que la Asociación de Seguros Mutuos Contra Pedrisco de la provincia de Segovia ha tomado el acuerdo de integrarse en la Gran Mutualidad Sindical de Previsión Segoviana.

Con esta nueva integración, la Mutualidad Sindical une a su organización toda la importancia que la da la potente Asociación de Seguros Mutuos Contra el Pedrisco. Son ya pocas las Mutuas existentes en esta provincia que quedan sin integrarse a la Gran Mutualidad Sindical de Previsión Segoviana y es de desear que tales Mutuas comprendan, como la ya mencionada, la conveniencia de integrarse y en breve sea imitada por ellas.

EL ATAQUE INGLES A MADAGASCAR

"NOS DEFENDEREMOS HASTA EL FINAL" contesta el gobernador francés al ultimátum británico

Energica protesta del Gobierno francés, haciendo a ROOSEVELT copartícipe de las consecuencias que se deriven de esta nueva agresión

LAVAL: "La política de acercamiento franco-alemán se revela cada día más necesaria"

ENERGICA PROTESTA DEL GOBIERNO FRANCÉS

Vichy, 5.—Laval ha entregado una nota al encargado de Negocios de los Estados Unidos en contestación a la que éste le entregó en nombre del Gobierno norteamericano sobre el desembarco británico en Madagascar.

«El Gobierno francés eleva su más energética protesta contra la agresión de que ha sido objeto Madagascar por las fuerzas británicas.» Se toma nota de las seguridades ofrecidas sobre la devolución de la isla a Francia en el futuro y se rechaza, por inadmisibles, las obligaciones del Gobierno yanqui «de que Francia no defienda sus territorios cuando son atacados, pues únicamente el Gobierno de Francia es juez de las obligaciones que su honor le impone. De este modo y no de otro lo han entendido también los defensores de Madagascar».

Algo más adelante, la nota continúa: «Inglaterra había manifestado su enemistad hacia Francia tantas veces desde que la guerra comenzó, que no ha sorprendido el ataque a Madagascar».

La nota termina con la declaración de que el «Gobierno francés hace copartícipe a Roosevelt de las consecuencias que de la nueva agresión contra Francia puedan derivarse en el futuro».—Efe.

MANIFESTACIONES DE LAVAL

Vichy, 5.—«La nota francesa al Gobierno de Washington, entregada por mí al encargado de Negocios de los Estados Unidos, ha declarado Laval, es breve, pero contiene los puntos más importantes de la actitud francesa. No podrá dejar de sentirse aludido en ella todos aquellos franceses y norteamericanos que se acuerdan de la Historia».

El presidente del Gobierno francés ha manifestado asimismo que «una decisión de tipo definitivo sobre las relaciones franco-norteamericanas no partirá de Francia».—Efe.

EL COMUNICADO DE WASHINGTON A VICHY

Washington, 5.—El departamento de Estado anuncia que se ha comunicado al embajador de Francia la ocupación de Madagascar por las fuerzas británicas. Esta ocupación, añade el comunicado, tiene el apoyo y la aprobación plena del Gobierno. «El Gobierno de los Estados Unidos—prosigue—se encuentra en guerra con las potencias del Eje y si llegara a ser necesario o conveniente para las tropas o navíos norteamericanos la utilización de Madagascar en beneficio de la causa común, los Estados Unidos no dudarían en obrar de esta manera en cualquier momento. Los Estados Unidos y la Gran Bretaña están de acuerdo en que Madagascar será devuelta a Francia al terminar la guerra, o en cualquier momento en que su ocupación no sea esencial para la causa de las naciones unidas. Entretanto Madagascar será conservada en depósito a Francia».

Termina el comunicado diciendo que el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Vichy ha recibido el encargo de transmitir este mensaje al Gobierno francés.—Efe.

¿PERCUTIRÁ EN D. JIBOUTI EL DESEMBARCO EN MADAGASCAR?

El Cairo, 5.—La ocupación de Madagascar tendrá repercusiones inmediatas sobre la suerte de Djibouti, se declara en los círculos británicos de la capital egipcia. Se pone de relieve

EL GOBERNADOR DE MADAGASCAR SE DEFENDERA HASTA EL FINAL

Vichy, 5.—El gobernador general de Madagascar ha enviado el siguiente mensaje al departamento de Colonias:

«Diego Suárez ha sido atacado por importantes fuerzas aéreas. Los contingentes navales enemigos que atacan la isla son desconocidos. A las siete de la mañana ha sido recibido un ultimátum inglés exigiendo la rendición incondicional. Nuestra respuesta ha sido: «Nos defenderemos hasta el final».

«HACED PAGAR A LOS BRITANICOS ESTE ULTRAJE»

Vichy, 5.—El almirante Darlan ha dirigido el siguiente mensaje a las fuerzas de tierra, mar y aire de la isla de Madagascar: «Una vez más, los anglosajones, en lugar de combatir a sus adversarios, buscan un éxito más fácil atacando por sorpresa una colonia francesa alejada de la metrópoli. El mariscal os pide que defendáis Madagascar y yo sé que responderéis patrióticamente a su petición. Defendeos tanto cuanto podáis y haced pagar a los británicos este ultraje. Defendeos de vuestras fuerzas. Toda Francia y su Imperio están de corazón a vuestro lado. No olvidéis que los ingleses nos traicionaron en Flandes, nos atacaron traicionadamente en Mes-el-Kebir, en Dakar, en Siria, que bombardean a la población civil de la metrópoli y que intentan hacer morir de hambre a las mujeres y niños de Djibouti y defended el honor francés. Llegará el día en que Inglaterra pague sus faltas. ¡Viva Francia!».—Efe.

que Djibouti vive de los suministros que le son enviados desde los puertos de Madagascar.

SE CALCULAN EN 20.000 HOMBRES LOS QUE ATACAN A MADAGASCAR

Vichy, 5.—En la Conferencia de Prensa, franceses y extranjeros se ha declarado que son siete los buques británicos—entre ellos un crucero, un torpedero y dos transportes—los que hicieron su aparición ante Diego Suárez y la bahía de Andragoga, en la proximidad de aquel puerto, interviniendo también en las operaciones británicas de desembarco cuatro formaciones aéreas procedentes de un portaaviones. Las tropas puestas en acción por los ingleses, añádose, se calculan en unos 20.000 hombres, mientras que los defensores de Madagascar no pasan en mucho de 7.000. El portavoz francés agregó que las fuerzas oponen heroica resistencia al invasor y que las comunicaciones telegráficas entre Madagascar y Vichy siguen funcionando.—Efe.

«EL JAPON NUNCA HA PRETENDIDO NADA EN MADAGASCAR»

Vichy, 5.—El presidente Laval, contestando a una pregunta formulada en la Conferencia de Prensa, acerca de si el Japón tenía presentadas en algún momento reivindicaciones de cualquier clase sobre Madagascar, ha declarado que nunca expresó el Imperio nipón tales pretensiones. Agregó que le satisfacía en extremo la pregunta, ya que le brindaba ocasión para contestar a la campaña de Prensa realizada en ciertos países durante los últimos tiempos con relación a Madagascar. «Repito, añadió, que no se ha hecho por el Japón intento alguno militar ni diplomático relativo a Madagascar». A continuación, Laval manifestó que los últimos acontecimientos demuestran a Francia, más que nunca, la necesidad de la política que practica su Gobierno. «Es preciso, dijo, que los franceses conozcan la verdad de los actuales acontecimientos y se den cuenta de la actitud que al país conviene seguir; la política de acercamiento franco-alemán se revela cada vez más necesaria». El jefe del Gobierno francés terminó afirmando que

PERSIANAS

Se colocan a la medida. Consulte precios. Sucesor de Parareda. Cervantes, 39. Teléfono 360.

INCOMPATIBILIDADES DE LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición de Hacienda, por la que se declara incompatible la situación en activo de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos dependientes de Hacienda, que tuvieren a su cargo la Inspección de algunas contribuciones directas con el desempeño de cargos de consejeros, administradores, empleados o asesores de empresas y entidades contribuyentes.

Los funcionarios en activo pertenecientes a los Cuerpos de Ingenieros Industriales y de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda pública, afectos a la Inspección de los tributos, no podrán ejercer la profesión mercantil por sí ni por otro, ni desempeñar los indicados cargos en las empresas o entidades sujetas a tributación al Estado por contribución industrial o de utilidades, ni ser socios de compañías en que el capital social no esté representado por acciones.

No estarán comprendidos en esta prohibición los aludidos cargos cuando se desempeñen por nombramiento gubernativo y en representación del Estado o de los intereses generales.

UN MORTERO GIGANTE ALEMÁN ES EMPLEADO EN EL FRENTE DEL ESTE

Angora, 5.—Las fuerzas alemanas han comenzado a emplear una nueva arma en el frente oriental, anuncia el radio de Moscú. Se trata de un mortero gigante de 275 mm., cuyos proyectiles causan el efecto de bombas de aviación.—Efe.

PROSIGUEN LAS OPERACIONES CONTRA MADAGASCAR

Londres, 5.—Comunicado conjunto de la Almirantazgo y del ministerio de la Guerra: «Prosiguen las operaciones contra Madagascar; hasta ahora han sido ligeras las pérdidas británicas. Parece que el gobernador general de la isla ha renunciado su propósito de resistir».—Efe.

GIRON: "Que nadie pierda de vista su propia idea y su propia fe a fin de sacar fuego y savia nuevos para hacer nuestra la última victoria"

Estos desfiles, dice, son una forma de disciplinar la fuerza de que el CAUDILLO dispone para hacer la revolución nacionalsindicalista

El ministro en Torreperegil, Villacarrillo y Villanueva del Arzobispo Jaén, 5.—A las 11,35 de la mañana llegó a Torreperegil, procedente de Jaén, el ministro de Trabajo, camarada Giron, acompañado del jefe de la Obra sindical de Cooperación, secretario de la Obra sindical del Hogar, inspector nacional de ex combatientes, subcomisario del Instituto Nacional de la Marina, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, secretario provincial del Partido, delegados provinciales de Información e Investigación y Vieja Guardia.

En el paseo de la Victoria, que se encontraba totalmete abarrotado de público, le recibieron las autoridades. Se hallaban formados dos centurias del Frente de Juventudes, así como los Sindicatos de la C. N. S. y Milicias del Partido. A la llegada del ministro, la banda interpretó el Himno Nacional. Acto seguido, el camarada Giron y sus acompañantes pasaron revista a las formaciones, y después se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde se rezó un responso. A continuación visitaron los comedores de Auxilio Social, Jefatura local del Movimiento y la iglesia parroquial, y más tarde, el Ayuntamiento. Luego presenció el ministro el desfile, en el cual formaron más de 2.000 productores afiliados a la C. N. S., y seguidamente marchó a la ermita del Santísimo Cristo de la Misericordia y, de allí, al Asilo de Ancianos.

Una vez terminada esta última visita, el ministro emprendió el viaje hacia Villacarrillo, adonde llegó a las 11,15 de la tarde. En el paseo del San-

INCOMPATIBILIDADES DE LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición de Hacienda, por la que se declara incompatible la situación en activo de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos dependientes de Hacienda, que tuvieren a su cargo la Inspección de algunas contribuciones directas con el desempeño de cargos de consejeros, administradores, empleados o asesores de empresas y entidades contribuyentes.

Los funcionarios en activo pertenecientes a los Cuerpos de Ingenieros Industriales y de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda pública, afectos a la Inspección de los tributos, no podrán ejercer la profesión mercantil por sí ni por otro, ni desempeñar los indicados cargos en las empresas o entidades sujetas a tributación al Estado por contribución industrial o de utilidades, ni ser socios de compañías en que el capital social no esté representado por acciones.

UN MORTERO GIGANTE ALEMÁN ES EMPLEADO EN EL FRENTE DEL ESTE

Angora, 5.—Las fuerzas alemanas han comenzado a emplear una nueva arma en el frente oriental, anuncia el radio de Moscú. Se trata de un mortero gigante de 275 mm., cuyos proyectiles causan el efecto de bombas de aviación.—Efe.

PROSIGUEN LAS OPERACIONES CONTRA MADAGASCAR

Londres, 5.—Comunicado conjunto de la Almirantazgo y del ministerio de la Guerra: «Prosiguen las operaciones contra Madagascar; hasta ahora han sido ligeras las pérdidas británicas. Parece que el gobernador general de la isla ha renunciado su propósito de resistir».—Efe.

GIRON: "Que nadie pierda de vista su propia idea y su propia fe a fin de sacar fuego y savia nuevos para hacer nuestra la última victoria"

Estos desfiles, dice, son una forma de disciplinar la fuerza de que el CAUDILLO dispone para hacer la revolución nacionalsindicalista

El ministro en Torreperegil, Villacarrillo y Villanueva del Arzobispo Jaén, 5.—A las 11,35 de la mañana llegó a Torreperegil, procedente de Jaén, el ministro de Trabajo, camarada Giron, acompañado del jefe de la Obra sindical de Cooperación, secretario de la Obra sindical del Hogar, inspector nacional de ex combatientes, subcomisario del Instituto Nacional de la Marina, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, secretario provincial del Partido, delegados provinciales de Información e Investigación y Vieja Guardia.

En el paseo de la Victoria, que se encontraba totalmete abarrotado de público, le recibieron las autoridades. Se hallaban formados dos centurias del Frente de Juventudes, así como los Sindicatos de la C. N. S. y Milicias del Partido. A la llegada del ministro, la banda interpretó el Himno Nacional. Acto seguido, el camarada Giron y sus acompañantes pasaron revista a las formaciones, y después se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde se rezó un responso. A continuación visitaron los comedores de Auxilio Social, Jefatura local del Movimiento y la iglesia parroquial, y más tarde, el Ayuntamiento. Luego presenció el ministro el desfile, en el cual formaron más de 2.000 productores afiliados a la C. N. S., y seguidamente marchó a la ermita del Santísimo Cristo de la Misericordia y, de allí, al Asilo de Ancianos.

Una vez terminada esta última visita, el ministro emprendió el viaje hacia Villacarrillo, adonde llegó a las 11,15 de la tarde. En el paseo del San-

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA D.ª Andrea García Callejo Que falleció en Sangarcía (Segovia) el 9 de Mayo de 1941. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. El oficio de vísperas del día 10 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, y la misa de funeral del día 11, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Sangarcía, serán aplicados en sufragio del alma de la finada. Sus hijos doña Tomasa, doña Eduarda, don Félix, don Celestino y doña Paula Garcisánchez García; hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

35 NAUFRAGOS SALVADOS POR UN VAPOR ESPAÑOL. Pertenecían a la tripulación de un barco uruguayo torpedeado

La Guaira (Venezuela), 5.—Los supervivientes del vapor uruguayo «Montevideo», torpedeado en el Atlántico del Norte en los primeros días de Marzo, han sido recogidos en la isla de Trinidad por el trasatlántico español «Cabo de Hornos», que los llevará a Plata.

OTROS DOS BUQUES TORPEDADOS

Washington, 5.—Un mercante británico de tonelaje medio y otro buque aliado cuyo tonelaje no se precisa han sido hundidos frente a la costa oriental de los Estados Unidos.—Efe.

«CAMARADAS: AQUÍ, COMO EN TORREPREGIL Y VILLACARRILLO, OBSERVÉ DOS COSAS: LA MIRADA INTERROGANTE DE MUCHOS HOMBRITOS QUE VENÍAN: ¿A QUÉ VENÍAN? ¿QUÉ QUERÍAN? ¿QUÉ SIGNIFICAN ESTOS DESFILES? VENIMOS A ENTENDERNOS CON VOSOTROS, A VER DE CERCA VUESTROS PROBLEMAS Y VUESTRA VIDA; QUEREMOS MEJORAR LA SITUACIÓN INJUSTA DE MUCHOS Y HACEROS SENTIR EL ORGULLO DE ESPAÑA.»

Estos desfiles son una forma de disciplinar la fuerza, muy leal, de que el Caudillo dispone para hacer la revolución nacionalsindicalista. La segunda cosa que observé es la existencia de una Falange magnífica; hombres disciplinados, unidos en sus propósitos, decididos a seguir combatiendo por la Falange y por la Patria, seguros de sí y de sus mandos. Para ellos esta consigna: Que vuestro valor, vuestro espíritu de servicio y sacrificio, y vuestra disciplina, os permitan contestar satisfactoriamente a las preguntas de los que cayeron por la unidad, por la grandeza y por la libertad de la Patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

Después el ministro fue obsequiado en el Ayuntamiento. Más tarde visitó las obras del nuevo matadero municipal, varias fábricas y los terrenos donde han de construirse por el Ayuntamiento 206 viviendas protegidas. El ministro fue despedido por el vecindario, milicias y autoridades en la explanada de la plaza de toros. En Ubeda y Baeza El camarada Giron llegó a Ubeda a las 7,10 de la tarde, siendo recibido en el límite del término municipal por el alcalde y jefe local y otras autoridades y jerarquías. A pie recorrió el

Teatro CERVANTES. Jueves, 7 de Mayo. A las cuatro y media, sección infantil, el gran caballista, Ken Maynard en la bonita cinta. Más listo que Satán. Sielte y media y diez. Ramón Pereda y Lupita Gallardo en la producción española. CRUZ DIABLO. Intento japonés de desembarco en Corregidor. Washington, 5.—El departamento de Guerra anuncia en un comunicado que los japoneses han comenzado una tentativa de desembarco en la isla de Corregidor.—Efe. Lotería Pro Ciegos. Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 697. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 97.

Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco de la provincia de Segovia. OFICINAS: JUAN BRAVO, 24. Telefono 268

Todos los años la Asamblea general de mutualistas examina las cuentas rendidas por el Consejo de Administración. Todos los cargos directivos son honoríficos, sin remuneración de ninguna especie, percibiendo únicamente los gastos de desplazamiento en las gestiones encomendadas en beneficio de la Hermandad. LABRADOR.—Ayuda a tu hermano de profesión y riesgo que sufra en sus cosechas los efectos del granizo y piensa que si todos cumplen en deber de asegurarse de acuerdo con la Ley de Seguros del Campo de 10 de Febrero de 1940, los desembolsos por este concepto serán insignificantes. Informes, pólizas, Estatutos y condiciones, en el domicilio social: Juan Bravo, 24.

Cajas de Seguros Mutuos contra Pedrisco

Creadas por la Asociación de Agricultores de España. Los Madrazo, 15. MADRID

AGRICULTOR: Asegura tu cosecha antes de que puedas sufrir un siniestro, y no dudo lo harás si recuerdas los numerosos pedriscos que conoció nuestra provincia en los años 1932 al 1941

Para pólizas e informes, consultar con nuestro delegado provincial, D. Mauricio Carrascal Peña. CABEZUELA. (Segovia). Autorizado por el Ministerio de Hacienda, D. G. de Seguros en 13-3-1941.

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico Mariano Romero Beceril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes. CONSULTA DIARIA. Cervantes, número 38, principal. Segovia. Teléfono 437. Censura Sanitaria S. G.—

GASOGENOS. Carbón vegetal. CAMION DETALLES TURISMO. Ptas. 4.800 Ptas. 5.600. Carlos Tablada. Cervantes, 38. Teléfono 328.

MARIANO BERNARDO AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Enormes existencias de: Moriles CARBONELL. Oporto BANDEIRA. Vermouth CINZANO. Vinos de MALAGA. Rioja PÁTERNINA. Vinos QUINADOS. Manzanillas «LA CELADA», «MACARENA», CHAMPAGNES, etc., etc., en su almacén. Plaza de la Rubia, 9. SEGOVIA. (llamado al teléfono 117, y vuestros pedidos serán servidos en el acto)

BALNEARIO DE LIÉRGANES. (SANTANDER)

Para el tratamiento de los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUITIS y PULMONES, así como la predisposición a contraerlos. Instalación única en España. Censura Sanitaria n.º 2.039

RECAUCHUTADO PIRELLI-FIRESTONE MICHELIN en Agencia Ford. CARLOS TABLADA. Cervantes, 38. Telefono 328

EL... La... y la... Asis... El pú... Mad... del Est... en la in... arguete... Exposic... ción G... Palacio... y en el... de la es... las banc... Aleman... cio y a... gallard... de la s... teria, co... ante el... Antes... celencia... tros de... rano S... señor G... Región... rador m... de Bur... de Esta... Jordana... liar del... general... rio gene... vicesecr... des; alca... cer; pres... ridad, se... ral de A... director... tadas, se... general... Lozoya;... tes del M... res, mar... ridades y... rosos ar... ban pres... mania e... Leguio... de Japá... Eslovaca... represent... LL... A las... Exceles... ándolo... por... y Civil... Aguilar... estonaba... llo, que... cional del... capitán G... San Fern... raderon... temiente... Slez de... EN EL... Acto se... Expos... escalnata... tros de... Gobernac... Aleman... de Nüren... el profes... pantes de... patorina... quictos... nisteria... Sección... tario de P... Wolter... la Inspecc... del Reich... Embaja... do perso... cinto Ale... Partido N... señor The... lón de Ex... (Nue... doctor W... Su Exce... explicaron... versas m... Generalis... merés... también... detuvo es... dedicada... y a las m... Reich. E... sus busto... Caudillo... de la b... alemán qu... do a los b... rual entr... Martín. E... rista po... Finalmente... el álbum... también e... nistros de... nernación... EN EL... Desde... Estado, a... y autorid... y estado... de la Dir... ACLA... El públi...

El Caudillo inaugura en Madrid dos Exposiciones

La de arquitectura alemana moderna en el Palacio de Exposiciones y la de trabajos de la Dirección General de Arquitectura en el Palacio de Cristal

Asistieron a las ceremonias varios ministros españoles y numerosos embajadores

El público aclama con entusiasmo al Jefe del Estado

Madrid, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido esta mañana a la inauguración de la Exposición de arquitectura alemana moderna y a la Exposición de trabajos de la Dirección General de Arquitectura. Las Exposiciones están instaladas en el Palacio de Exposiciones, la alemana, y en el Palacio de Cristal del Retiro, la española. Numerosos mástiles con las banderas nacionales de España y Alemania se alzan frente al edificio y a los lados del mismo, así como gallardetes y banderas. Una compañía del segundo Regimiento de Infantería, con bandera y música, formó ante el Palacio de Exposiciones.

Antes de la hora anunciada se hallaban esperando la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, los ministros de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, y de la Gobernación, señor Galarza; capitán general de la Región, don Andrés Saliquet; gobernador militar de Madrid, general Sáez de Buruaga; presidente del Consejo de Estado, teniente general conde de Jordana; segundo jefe de la Casa Militar del Caudillo, general Uzcátegui; general Franco Salgado; viceministro general del Partido, señor Luna; viceministro de Servicios, señor Valdés; alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación, señor Nieto; director general de Seguridad, señor Caballero; director general de Arquitectura, señor Muguruza; director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; jefe de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Auñón, y otras autoridades y jerarquías, así como numerosos arquitectos. También se hallaban presentes los embajadores de Alemania e Italia, señores von Sthorer y Leguio, respectivamente. Ministros del Japón, Hungría, Irlanda, Suecia, Eslovaquia, Rumania, Croacia y otros representantes diplomáticos.

EL GENERALISIMO ABANDONA LA EXPOSICION

Con los mismos honores que a su llegada, el Generalísimo abandonó la Exposición, acompañado por el jefe de su Casa civil, señor Muñoz Aguilar, y a los acordes del Himno Nacional, después de ser saludado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, y demás autoridades y personalidades, y entre constantes aclamaciones y aplausos del público que se aglomeraba en los alrededores del recinto de la Exposición.—Logos.

UNA RECEPCION EN EL INSTITUTO ALEMÁN DE CULTURA

Madrid, 6.—El Instituto Alemán de Cultura ha celebrado una recepción en honor del gauleiter Wachtler, presidente del Sindicato Alemán de Profesores de Alemania. Asistieron el subsecretario de Educación Nacional, el viceministro general del Partido, y otras personalidades españolas y alemanas.—Logos.

REGRESA A BERLIN EL JEFE DE LOS MAESTROS ALEMANES

Madrid, 6.—Hoy salió en avión para Berlín, el «Gauleiter» de los maestros alemanes, señor Wachtler. Acudieron a despedirle al aeródromo varios miembros de la Embajada alemana.—Logos.

EN EL PALACIO DE EXPOSICIONES

Acto seguido se dirigió al Palacio de Exposiciones y fué recibido en la escalinata del edificio por los ministros de Asuntos Exteriores y de la Gobernación y por el embajador de Alemania, acompañado por el alcalde de Nuremberg, doctor Willy Liebel y el profesor Wilhelms Kreis, representantes del ministro señor Speer que patrocina esta Exposición y de los arquitectos alemanes; el consejero ministerial doctor Biebrach, jefe de la Sección de Artes Plásticas del ministerio de Propaganda del Reich; el doctor Wolters, jefe del departamento de la Inspección General de Arquitectura del Reich; agregado de Prensa de la Embajada alemana, señor Lazard, al personal de la Embajada y del Instituto Alemán de Cultura y el jefe del Partido Nacionalista en España, señor Thomson. A la entrada del salón de Exposiciones figura la inscripción «Nueva Arquitectura Alemana».

El embajador alemán y el profesor doctor Wilhelms Kreis, acompañado de Su Excelencia el Jefe del Estado, le explicaron lo que representan las diversas maquetas que se exhiben. El Generalísimo las examinó, con gran interés. El Generalísimo examinó también las diferentes salas, y se detuvo especialmente en la que está dedicada a la reforma de Berlín y a las maquetas de la Cancillería del Reich. En una de las salas figuran los bustos del Führer alemán y del Caudillo español, en escayola, revestida de bronce, obra del estudiante alemán que se halla en España, acogido a los beneficios del intercambio cultural entre los dos países, «Otto Blum».

El Jefe del Estado felicitó al artista por el acierto de su trabajo. Finalmente, el Generalísimo firmó el álbum de la Exposición, donde también estamparon su firma los ministros de Asuntos Exteriores y de la Gobernación.

EN EL PALACIO DE CRISTAL

Desde allí Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de los ministros de Asuntos Exteriores y de la Gobernación, se dirigió a pie al Palacio de Cristal donde se encuentra instalada la Exposición de trabajos de la Dirección General de Arquitectura.

La inauguración de la Exposición de arquitectura alemana moderna en el Palacio de Exposiciones y la de trabajos de la Dirección General de Arquitectura en el Palacio de Cristal.

Asistieron a las ceremonias varios ministros españoles y numerosos embajadores.

El público aclama con entusiasmo al Jefe del Estado.

El público que había advertido la presencia del Caudillo le aclamó con entusiasmo durante el trayecto.

Un pesquero español choca con una mina

Cinco hombres de la tripulación han resultado muertos

El vaporcito se hundió

San Sebastián, 6 (6 t).—En Pasajes ha entrado el vapor pesquero, «Serupe» propiedad de Ciriac Arribalga, que traía a bordo un herido, tripulante del vapor «Ichagain», con el que formaba pareja. El segundo chocó con una mina en aguas francesas cerca de Petit Sol cuando se dedicaba a la pesca. El «Ichagain» se hundió rápidamente, resultando muertos cinco hombres de la tripulación.—Logos.

ABUNDANCIA DE PESCA

Bilbao, 6.—En todos los puertos del litoral vizcaíno hay gran afluencia de anchoas en cantidad desconocida hasta ahora. Ha entrado mucho pescado de gran tamaño y de excelente calidad. La abundancia de pescado ha ocasionado la baja en el precio inferior a la tasa, ya que los salazeros y conserveros habían recibido ya mucho pescado en estos días.—Logos.

Suministro infantil

Habiendo terminado el plazo marcado para el reparto de vales del suministro a niños menores de dos años, sin que hayan sido recogidos muchos de ellos, el Servicio de Higiene Infantil pone en conocimiento del público que todos aquellos que no sean retirados mañana jueves, día 7, de once a una de la mañana, se anularán, perdiendo todo derecho al suministro por este mes.

SE ACENTUA LA RESISTENCIA FRANCESA EN MADAGASCAR

Los ingleses no han alcanzado todavía sus objetivos de Diego Suárez y Antsirane

Viva indignación en Francia

Clermont Ferrand, 6 (6 t).—La Prensa de la mañana se hace eco de la viva indignación que reina en el país por la nueva agresión británica contra Madagascar.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

Vichy, 6 (6 t).—El Consejo de ministros se ha reunido esta mañana en el pabellón Sevigné. Antes de la reunión, el jefe del Gobierno, Pierre Laval, conferenció extensamente con el secretario de Estado cerca de la Presidencia y delegado del Gobierno en la zona ocupada, De Brinon.—Efe.

SE ACENTUA LA RESISTENCIA DE LOS FRANCESES

Londres, 6 (2 t).—La resistencia de las tropas francesas en Madagascar se ha acentuado, según indican las informaciones recibidas en los centros oficiales de Londres. Las fuerzas británicas desembarcadas han avanzado unos treinta y dos kilómetros, pero no han alcanzado todavía sus objetivos de Diego Suárez y Antsirane. Las operaciones continuaban esta mañana pero no se conocen todavía resultados.

HUNDIMIENTO DE DOS NAVIOS FRANCESES DE GUERRA

Vichy, 6 (2 t).—El Almirantazgo francés comunica: En los primeros ataques contra el Arsenal de Diego Suárez (Madagascar) han resultado hundidos el submarino «Beveziers» y el crucero auxiliar «Bougainville». Casi la totalidad de las tripulaciones se ha salvado.—Efe.

LA ENFERMEDAD Y EL PARO DEJAN DE SER LAS PESADILLAS IMPLACABLES DE LOS HOGARES MODESTOS, CON LA ASISTENCIA DE LA CAJA SINDICAL DE PARO Y ENFERMEDAD

Comunicado alemán Cuartel general del Führer, 6 (5 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: En el frente del Este nuestras tropas han efectuado con éxito diversas operaciones de carácter ofensivo y han rechazado varios ataques locales del enemigo. En el sector Norte, las fuerzas alemanas han llevado a cabo audazmente un ataque preparado con anterioridad, y han logrado restablecer las comunicaciones con una base importante rodeada por el enemigo. Los ocupantes de este punto de apoyo, al mando del mayor general, Ccherer, han resistido con magnífica bravura los numerosos ataques realizados por el enemigo con fuerzas numéricamente superiores.

En San Petersburgo, los bombardeos de nuestra artillería han provocado grandes incendios. En la retaguardia del frente han sido aniquiladas varias bandas armadas soviéticas que operaban en algunos puntos. En Laponia han continuado los combates, lo mismo que en el frente de Murmansk. Después de rechazar los ataques enemigos, nuestras tropas han emprendido en diversos puntos, acciones ofensivas. Aviones de bombardeo alemanes han atacado eficazmente las instalaciones militares de Sebastopol de la península de Kerch y de la región caucásica.

En África del Norte, actividad restringida de los elementos de reconocimiento entorpecida por violentas tempestades de arena. Los ataques aéreos contra la Valetta y los aeródros

de la isla de Malta han continuado con éxito. Durante la noche pasada, fuerzas ligeras de la Marina alemana que operaban en el Canal de la Mancha, han sostenido un encuentro con cinco destructores británicos, de los cuales dos fueron averiados por el fuego de nuestra artillería. Bombardeos ligeros de la «Luftwaffe» realizaron ayer eficaces ataques contra las líneas ferroviarias y las instalaciones de la ciudad costera británica de Folkestone. Durante la noche última, la aviación británica llevó a cabo vuelos de hostigamiento, al azar, sobre las regiones meridionales de Alemania. Varias bombas arrojadas contra pequeñas ciudades y pueblos ocasionaron daños insignificantes. Los cazas nocturnos y la D. C. A., derribaron a tres de los aparatos atacantes. El subteniente Koepen logró ayer en el frente del Este su victoria aérea número 85.—Efe.

Grandes bajas soviéticas en el frente finlandés. Cien ataques rechazados en diez días Helsinki, 6 (5 t).—El comunicado finlandés dice: En el frente oriental, el enemigo ha atacado con un regimiento en la región de Couhi, y un batallón penetró en nuestras posiciones. Este batallón fué inmediatamente cercado y diezmado. Las pérdidas del adversario se elevaron a 500 muertos. Además fueron hechos prisioneros el comandante de la unidad y 50 hombres. En un contraataque de nuestras fuerzas, fueron cortadas las comunicaciones del enemigo con otro regimiento y destruido su tren regimental. Durante el período comprendido entre el 25 de Abril y el 5 de Mayo, nuestras tropas han rechazado cien ataques soviéticos en este sector del frente. En el mismo período las pérdidas rusas han sido de varios miles de muertos. Además, la artillería y los aviones alemanes de bombardeo en picado han causado al enemigo graves daños en sus posiciones.—Efe.

La capitulación de CORREGIDOR

Se hace extensiva a todas las islas fortificadas de la bahía de MANILA

Actualmente se celebran negociaciones entre los mandos japonés y norteamericano

Se efectúa rápidamente la retirada anglo-china en BIRMANIA

LA RENDICION DE CORREGIDOR SEGUN EL COMUNICADO DE MELBOURNE

Melbourne, 6 (5 t).—El comunicado del Cuartel general aliado en Australia que anuncia la rendición de Corregidor, dice: «El teniente general Wainwright ha dispuesto la capitulación de Corregidor y otras islas fortificadas de la bahía de Manila. Las islas en cuestión son los fuertes de Hughes, Drum y Frank. El portavoz del Ejército norteamericano ha declarado que antes del avance japonés a lo largo de la península de Bataan, los efectivos de la guarnición de Corregidor sobrepasan la cifra de tres mil hombres. Estos efectivos fueron aumentados posteriormente. Después de la caída de Bataan, numerosos soldados fueron trasladados a la isla de Corregidor—añade el portavoz—pero es imposible dar una cifra exacta de los efectivos que guarnecían la plaza en el momento de la capitulación. La noticia de la rendición fué publicada tres horas después del comunicado en que se anunciaba que los japoneses habían lanzado un ataque de desembarco sobre la playa septentrional. La información no alude a las condiciones en que se ha efectuado la capitulación. Sin embargo, añade que la lucha continúa en Cebú, Davao e Iloilo.»—Efe.

NEGOCIACIONES PARA LA CAPITULACION

Washington, 6 (5 t).—El comunicado que anuncia la rendición de Corregidor, dice lo siguiente: «El Departamento de Guerra, Sección de Filipinas, ha recibido un mensaje de Corregidor, en el que se anuncia que la resistencia de nuestras tropas ha sido rota. Los combates han cesado y se están celebrando negociaciones para la capitulación de las islas fortificadas de la bahía de Manila. En las demás regiones, nada que señalar.» Los funcionarios del Departamento de Guerra no han hecho ninguna indicación concerniente a la hora en que se suspendieron los combates.—Efe.

RESERVA JAPONESA SOBRE LA SITUACION DE CORREGIDOR

Tokio, 6 (5 t).—Las autoridades oficiales japonesas ni desmienten ni confirman las informaciones con respecto a desembarcos nipones en Corregidor. El último comunicado sobre la situación en la fortaleza, indica que fuerzas escogidas del Ejército del Aire japonés, bombardearon con violencia las instalaciones militares en las que causaron graves destrozos.—Efe.

El actual frente principal de batalla

Londres, 6 (5 t).—El frente principal de batalla en Birmania pasa ahora a la frontera china, según informan en los centros militares de Londres. Las tropas japonesas, remontando la carretera de Birmania, aunque hostigadas por los encarnizados ataques chinos, atravesaron la frontera chino-birmana, y han alcanzado las afueras de Wanting. La frontera está delimitada en esta región por un pequeño río, a lo largo del cual se desarrolla ahora la batalla. Las columnas móviles de carros japoneses se enfrentan a refuerzos importantes de tropas chinas, que luchan ahora por su propio territorio.—Efe.

Se cree que ha sido conquistada la ciudad de Akyab

Tokio, 6 (5 t).—Aunque sin confirmación oficial todavía, en la capital nipona se estima que la ciudad de Akyab ha sido también conquistada. Como es sabido, el aeródromo de esta ciudad cayó en poder de las tropas niponas el 4 de Mayo. En los círculos informados japoneses se pone de relieve que la conquista de Akyab es de gran importancia para la estrategia de una campaña contra la India.

Una gran exposición ANTI-BOLCHEVIQUE

Va a ser inaugurada en Berlín asistiendo representantes de la Falange

Berlin, 6 (5 t).—La gran Exposición antibolchevique titulada «El Paraíso Soviético», será inaugurada el viernes próximo en el Luisgarten, de Berlín. Los representantes de la Falange española y de los Fascios italianos en Berlín, asistirán a la ceremonia.—Efe.

Continuará haciendo buen tiempo

Madrid, 6.—Estado general del tiempo: Al amanecer había algunas neblinas en Asturias y Levante que se disiparon hoy pronto, quedando el cielo despejado o casi despejado en toda la Península. Tiempo probable: Continuará el buen tiempo con algunas nubes en Galicia y Levante y pequeños cúmulos sobre las cordilleras. Temperaturas: Máxima de 27 en Figueras. Mínima de 2 en Soria.—Logos.

NUEVOS EXITOS ALEMANES EN EL ESTE

Continúa la destrucción, en la retaguardia, de bandas armadas rusas

Unidades navales ligeras alemanas e inglesas libran combate en el Canal de la Mancha

IMPORTANTES ACCIONES AEREAS ALEMANAS CONTRA OBJETIVOS SOVIETICOS

Berlín, 6 (6 t).—Según comunica el alto mando alemán, los aviones de bombardeo alemanes han efectuado en la última jornada un nuevo ataque de gran envergadura contra un puerto de transbordo bolchevique emplazado en la península de Kerch. Se observaron impactos directos en los depósitos de mercancías, en las instalaciones portuarias y en la fábrica de electricidad. En el vuelo de regreso, los bombarderos observaron grandes incendios. En el curso de un ataque aéreo contra Sebastopol, efectuado por una formación de bombardeo alemana, fueron colocadas numerosas bombas sobre los objetivos previstos. El barrio Oeste de la ciudad ex-

perimentó daños, y fué alcanzado principalmente el cuartel de la Marina. Concentraciones de lanchas rápidas en el mar de Azof—continúa la información del alto mando—así como en las inmediaciones de la costa septentrional de la península de Kerch, han sido bombardeadas y alcanzadas por los proyectiles. Según las informaciones recibidas hasta ahora los cazas alemanes de escolta derribaron seis cazas soviéticos sobre Crimea. Además un avión fué incendiado. En la región de la desembocadura del Kuban, fué bombardeado anoche un importante centro de abastecimiento de los bolcheviques. En otra acción nocturna, los aviones alemanes concentraron su actividad contra Sebastopol y los puertos de la península de Kerch.—Efe.

La puesta en producción de UCRANIA

Envío desde Alemania de maquinaria e instrumentos agrícolas

Roeno, 6 (5 t).—La industria alemana continúa con ritmo creciente los envíos de maquinaria e instrumentos agrícolas a Ucrania. Esta ayuda comenzó con la expedición de decenas de millares de arados a las regiones devastadas por los bolcheviques, a los cuales hay que añadir para la época de la recolección gran cantidad de máquinas de segar y trillar, preparadas ya para su envío. A causa de la penuria de tractores en la U. R. S. S., miles de estos aparatos han sido suministrados por las fábricas alemanas a los territorios del Este europeo. Otros instrumentos agrícolas son enviados también en cantidades considerables.—Efe.

La primera escuadrilla de voluntarios españoles

Por JACOBO DE ARMIJO

Hervía de entusiasmo el andén de la estación del Norte madrileña en aquella noche del 24 de Julio, víspera de Santiago, Patrón de España; el que según la tradición viniera sobrenaturalmente a las tierras ibéricas para cargar, al frente de las mesnadas castellanas, contra los enemigos de la fe de Cristo.

A luchar contra ellos van ahora también esos muchachos que con el corazón desbordante de alegría esperan, con nerviosa impaciencia, el ansiado momento de enfrentarse de nuevo con el eterno enemigo, con los mismos rojos aviones del Ebro y Brunete; de Bilbao y el Pingarrón.

El solo hecho de haber sido elegidos para representar a las alas españolas en el lejano frente ruso, es ya de por sí una ejecutoria de su valer. Son discípulos, compañeros de Morato; él los educó en la caza; les inculcó su espíritu, su audacia, sus decisiones, su alegría... Muchos más quedan aquí, tascando el freno; contemplando con mal contenida envidia a los afortunados camaradas que pronto tendrán ocasión de renovar en el cielo de Rusia las proezas que hace poco realizaron en nuestro claro cielo.

BERLIN

La Escuadrilla Azul ha formado, hombro con hombro, junto a los camaradas alemanes. En presencia de nuestro embajador—con una Medalla Militar al pecho, que habla por sí sola de su brillante actuación en nuestra Cruzada—prestan nuestros aviadores el juramento de obediencia al Führer. Ya ingresaron en la gloriosa Luftwaffe. La Legión Cóndor comienza a ver saldada la deuda que con ella contrajimos.

En un aeródromo de las inmediaciones va perfeccionándose la organización de la Escuadrilla con arreglo a las normas de la Luftwaffe. Conocen nuestros pilotos la táctica aérea empleada en la lucha, con arreglo a las experiencias últimamente adquiridas. Pero ya se les hace larga a nuestros aviadores esta quietud y sosiego. Arden en deseos de salir para el frente en busca del enemigo.

Llega por fin el ansiado momento, y con él la orden de partida. Sus dos escalones, aéreo y terrestre, completos y a punto. Salen en vuelo los pilotos tripulando sus «Messerschmidt 109», y por ferrocarril y carretera se traslada el resto del personal y material.

FRENTE AL ESTE

La Escuadrilla de Voluntarios Españoles constituye ya una unidad más de la Luftwaffe, la 15 Escuadrilla del 27 Grupo. Con sus camaradas alemanes alternan en el servicio de protección del frente. Del comandante Salas, jefe de la Escuadrilla, son las siguientes palabras sobre la llegada al frente ruso, publicadas en la «Revista de Aeronáutica»: «Este nuevo aeródromo alemán fué el primer paso para iniciar relaciones de amistad y camaradería con gran número de jefes y oficiales de la Aviación alemana, con quienes hubimos de convivir y de quienes recibimos grandes pruebas de cordialidad y afecto. Durante este tiempo nos habituamos a la cocina alemana, bastante diferente de la nuestra, y aunque los primeros días hubo algunos individuos que notaron ligeros trastornos, no tardamos mucho en acostumbrar nuestros estómagos a este cambio de régimen alimenticio.»

La llegada al frente de la Escuadrilla Española coincide con la iniciación de una gran ofensiva. Cedamos de nuevo la palabra al comandante Salas: «Se suceden los días con una actividad incesante; no hay tiempo para el reposo. Inmediatamente después de un servicio se cargan de nuevo los aviones de esencia y munición, no tardando en llegar la orden de otro. Así, sin interrupción, desde que amanece hasta que se hace de noche, trabajando sin descanso, no se le proporciona un momento de tregua al enemigo.»

Al tercer día de actuación se derriban por la Escuadrilla los dos primeros aparatos rojos. En días anteriores se había tenido contacto con el enemigo e incluso combatido con él, pero sin resultado positivo comprobado. Los derribos los contamos al estilo alemán; sólo se reconocen los comprobados por algún testigo presencial que lo acredite con su firma, especificando con todo detalle todas las circunstancias de tiempo y situación que lo atestiguan. Entre los dos primeros derribados figura un caza del mismo tipo que los utilizados en nuestra guerra de liberación. «Seguíamos combatiendo, en distinto escenario, contra el mismo material y el mismo personal que en nuestra Patria; pero tan-

bién al lado de los mismos amigos.» Al principio de su incorporación al frente consistía su servicio en la protección de un sector determinado, en el cual habían de mantener constantemente una pareja de aviones en vuelo. A este se denominaba «caza libre».

Esta pareja debía vigilar el sector asignado y atacar a los aviones enemigos que entrasen en él, para impedirles llegar a las líneas propias. Estaban en contacto con la Escuadrilla y entre sí por medio de la estación de radio de bordo. Unos atriculares y un laringófono, de los que iba provisto el casquete de vuelo, les permitían sostener sin esfuerzo esta comunicación. En caso de avistar fuerzas superiores, podían pedir refuerzos a la Escuadrilla o solicitar el auxilio de las patrullas de otras unidades del grupo que vigilaban los sectores inmediatos. Para esto y en vista de la dificultad proveniente del desconocimiento del idioma, habían acordado con los pilotos alemanes dar el S. O. S. por medio de la palabra «amigo», que los germanos aprendieron fácilmente a pronunciar.

Corresponde a este período la mayor parte de los aviones rojos derribados por nuestra Escuadrilla. Todos los pilotos de la misma rivalizaron en ardor y entusiasmo por hacer morder el polvo a los aviones soviéticos, destacándose entre ellos el comandante Salas, capitán Bayo y tenientes Ibarreche y Lacour.

Más adelante fué encomendada a la Escuadrilla el servicio de protección de otras unidades de reconocimiento y bombardeo, disminuyendo con ello las probabilidades de entablar combate, toda vez que la aviación roja evitaba casi siempre atacar a las formaciones protegidas, limitándose a efectuar incursiones esporádicas en las líneas alemanas.

En cambio, debido a la poca altura a que se veían obligados a efectuar sus vuelos, por la frecuente nubosidad y la necesidad de no perder de vista a los aviones protegidos, sufrían mucho los efectos de la abundante artillería antiáerea roja.

Pero no fué sólo en el aire donde tuvo que combatir contra el enemigo soviético nuestra valerosa Escuadrilla. La proximidad de los aeródromos al frente era tal, que a veces el escalón de tierra, enviado por delante para preparar el campo, tenía que esperar en sus inmediaciones a que éste fuera conquistado por la Infantería.

Con frecuencia recibía orden de la Escuadrilla de aterrizar, una vez terminado el servicio, en otro aeródromo más a vanguardia del de partida, el cual se esperaba que sería ocupado entretanto por las fuerzas de tierra. Esta proximidad el frente de los aeródromos de caza estaba justificada por el deseo de utilizar al máximo la escasa autonomía de dichos aviones, que ante la rapidez del avance hubieran tenido que perder un tiempo, necesario para el combate, al tener que acudir desde aeródromos más alejados. De esta manera, combinando los avances profundos en flecha de los «panzer», en el dispositivo soviético, con la actuación inmediata de la Aviación, iban se audazmente formando las grandes bolsas en que quedaban encerrados por centenares de miles los soldados de la U. R. S. S.

Esta táctica, audaz y sorprendente, daba lugar a que los aeródromos de la Aviación de caza se encontrasen en muchas ocasiones bajo el fuego de las fuerzas soviéticas, y que el personal de las escuadrillas tuviera con frecuencia que abandonar herramientas y bidones de gasolina para, empuñando fusiles y ametralladoras, rechazar briosamente a la agresión.

El aeródromo de Kalinin, por ejemplo, fué atacado el 17 de Octubre por cinco tanques rusos, de los cuales dos consiguieron llegar hasta el campo de vuelo. Despegaron los aviones de nuestra Escuadrilla y de otra de «Henschel Hs-123», bordeando y ametrallando a los tanques, de los que destruyeron uno, poniendo en fuga a los demás.

En otros muchos casos tuvo el personal de tierra que defender los aeródromos recién ocupados contra los ataques rusos, hasta la llegada del grueso del Ejército de tierra.

Habiase, a todo esto, avanzado en audaz progresión, desbordando por el Norte a Moscú, y ocupaba nuestra Escuadrilla un aeródromo situado casi en la misma línea de fuego, al Norte de la capital soviética, cuando, de improviso, sobrevino el terrible invierno ruso.

Antes de seguir adelante hay que aclarar que, desde hacía bastantes semanas, disfrutábase ya de una temperatura (-25°), a la que, por fortuna, nunca ha descendido el termómetro en nuestra ciudad, pero a esto no se le llamaba todavía invierno en Rusia. Una madrugada el termómetro descendió bruscamente hasta cerca de -40°; aquella mañana no hubo manera de hacer arrancar los motores de los aviones. Como ha dicho el Führer alemán en su último discurso, «ni el avión, ni el carro, ni la locomotora alemanas estaban preparados para funcionar a -47° en plena etapa», sin poder utilizar, por lo tanto, procedimientos auxiliares de calefacción. Hubo de ordenarse el repliegue para rectificar el frente, y la Escuadrilla recibió orden de abandonar el aeródromo.

Mas ¿cómo cumplir la orden? Los motores resistíanse a marchar, y el

enemigo, creciendo en audacia ante la protección que le prestaba el por ellos ansiado «general invierno», atacaba a las escasas fuerzas que tenían que defender el aeródromo hasta la evacuación del material.

Podían volar los rojos porque partían de aeródromos permanentes de la cintura de Moscú, acondicionados para calentar los motores facilitando el arranque. Aprovechaban, por lo tanto, esta circunstancia favorable para atacar impunemente a las tropas de tierra.

Organizó con todo el personal de la Escuadrilla la defensa del campo. Por fin, bajo su protección, consiguieron despegar varios aviones, que al cuarto de hora de vuelo, a ciegas ante la noche, habían de regresar por formación de hielo en las alas.

Cañoneaba el enemigo sin descanso y, a pesar de ello, bajo la lluvia de proyectiles y la tormenta de nieve, volvíamos a despegar, el 10 de Diciembre, los aparatos de la Escuadrilla. Dos de ellos regresaban inmediatamente, alcanzados por el furioso fuego antiáereo, teniendo que dejar los aviones, inutilizados por los impactos de la D. C. A., en el campo de vuelos, convertido en aquellos momentos en «tierra de nadie»; los otros, navegando entre la nieve, lograban llegar a los campos designados por el mando.

RESUMEN DE SERVICIOS PRESTADOS POR LA ESCUADRILLA

Servicios de guerra.....	429
Combates.....	81
Ametrallamientos.....	94

Las Cruces de Hierro de primera y segunda clases, concedidas al comandante Salas, y las de segunda a los restantes pilotos y a una gran parte del personal de tierra, de brillante actuación en la defensa de los campos, como ya hemos hecho resaltar anteriormente, y en la que destacó notablemente el cabo armero Robustiano Alvarez, sin necesidad de mayores comentarios, el elevado concepto que los mandos de la Luftwaffe han formado de nuestros aviadores, que en la inhóspita tierra rusa, en cerca de un centenar de combates y teniendo que luchar además con las inclemencias del más terrible invierno conocido, han sabido hacer honor a su divisa y poner muy alto el pabellón de España.

Una misión española a Buenos Aires

Tratará de los detalles técnicos del acuerdo comercial hispano-argentino

A su llegada a Venezuela, dicha misión fué recibida por el ministro de Asuntos Exteriores

La Guaira (Venezuela), 5.—La Misión española que, presidida por don Eduardo Aunós, se dirige a bordo del «Cabo de Hornos», a Buenos Aires para acordar los detalles técnicos del acuerdo comercial hispano-argentino, hizo escala en La Guaira, donde fué recibida por el ministro de España en Venezuela, señor Sangroniz, y un representante del Ministerio venezolano de Relaciones Exteriores.

En varios automóviles, los miembros de la Delegación se trasladaron a Caracas, donde les recibió el ministro de Asuntos Exteriores, señor Parra Pérez, antiguo representante diplomático de su país en Madrid. Durante la entrevista que celebraron con éste, se habló con amplitud y gran cordialidad del convenio económico entre España y Venezuela, que se gestiona actualmente.

A continuación, la Cámara de Comercio española de Caracas ofreció a los viajeros un vino de honor, que terminó con unas palabras de los señores Sangroniz y Aunós, quienes exaltaron la labor tenacísima de buena voluntad de tantos españoles en el extranjero, que saben corresponder a la hospitalidad que reciben sin olvidarse del servicio de la Patria.

Jefatura Provincial de Milicias e Inspección de la Premilitar

Todos los afiliados al Frente de Juventudes comprendidos en edad premilitar (dieciocho a veintidós años) se presentarán inexcusablemente en las inmediaciones de la plaza de toros, a las siete y media en punto de la tarde a partir de mañana, los jueves, para recibir dicha instrucción premilitar.

El jefe provincial de Milicias, inspector de la Premilitar

SALON DE PELUQUERIA

FELMA
Su autor de Ramón Cervantes, 29
HIGIENE

Los individuos de la capital pertenecientes al reemplazo de 1942

Deberán presentarse en el Ayuntamiento los que les haya correspondido servir en la península

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital hace público el siguiente bando:

«Hago saber: Que a fin de darles a conocer lo dispuesto por el señor teniente coronel jefe de la Caja de Recluta de Segovia núm. 10, se cita por el presente a todos los individuos pertenecientes al alistamiento de esta capital y reemplazo de 1942, a los cuales, en el sorteo verificado en dicha Caja de Recluta el día 26 de Abril anterior, les correspondió servir en la península, para que efectúen su presentación en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento durante los días laborables del 7 al 16 de Mayo actual y horas de diez a trece de su mañana; previniéndoles que, de no poder efectuarlo por sí, lo verificarán sus padres o tutores, en la inteligencia de que, al no hacerlo así, les pararán los perjuicios consiguientes.»

Segovia, 6 de Mayo de 1942.—Andrés Reguera.»

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

Reparto de carbón mineral y vegetal

Se pone en conocimiento del vecindario de esta capital que, a partir de mañana, día 7 de los corrientes y hasta el día 13 inclusive, se efectuará un reparto de carbón vegetal en las carbonerías de los industriales don Juan Martín, don Félix Rubio, viuda de Santos, don Pedro Soldado y don Angel Domínguez Terrones (Ochoa Ondategui, 4), a razón de diez kilos por cartilla y previo corte del cupón número 17 de la hoja de «Varios», al precio de tasa.

Asimismo se distribuirá los días citados carbón mineral a razón de 50 kilos por cartilla en la carbonería y cien a domicilio, en los establecimientos de don Alejandro Barroso, don Antonio Martín, don Eloy Álvarez, don Cecilio Garrido, don Santiago Martín, don Félix Rubio y don Pedro Soldado.

Segovia, 6 de Mayo de 1942. El gobernador civil

Central Nacional-sindicalista

EDUCACION Y DESCANSO

Sección Cultura y Arte

Ha sido abierto el plazo de inscripción para las clases especiales de idiomas que se darán todos los días en el domicilio de la Obra, San Francisco, 36. Dichos idiomas serán: Francés e Inglés, a cargo de madame Alida Bogaert; Alemán e Italiano, por un profesor especializado. El plazo de inscripción se cerrará el sábado y la cuota mensual establecida será la de 5 pesetas.

Sección Deportes

Los ganadores del premio de la carrera ciclo-pedestre celebrada el domingo pasado pueden pasar a recogerle el próximo viernes, a las ocho y media de la noche, por el local de Educación y Descanso.

Resultado del curso celebrado para cubrir una plaza de taquimecanógrafo en la Delegación provincial de Sindicatos

En las pruebas de aptitud celebradas en el día de ayer para la adjudicación de la plaza de taquimecanógrafo, ninguna de las aspirantes ha alcanzado la puntuación exigida, por lo que esta plaza ha sido declarada desierta.

Sindicato local de Industrias químicas. Se convoca a todos los productores afectos a este Sindicato local de Industrias químicas para que asistan el próximo viernes, a las siete y media de la tarde, a la reunión general que habrá de celebrarse en los locales de Educación y Descanso, San Francisco, 36, ya que por el delegado local del mismo, camarada Antonio Blanco García, les serán explicados varios asuntos de primordial interés.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Vuelos sin motor

Se recuerda a todos aquellos camaradas que finalizaron con aptitud el curso de enseñanza preaeronáutica, que el plazo para presentación de documentación, termina el sábado, día 9 del corriente, considerándose no desean asistir al curso los que en dicha fecha no la hayan presentado.

Milicia universitaria

Se advierte a todos aquellos camaradas que pertenezcan a la quinta del 42, que el plazo para presentación de instancias y documentación solicitando el ingreso en la Milicia universitaria termina el día 10 del corriente, a las nueve de la noche. Por lo tanto, todos aquellos que piensen solicitarlo deberán presentar la documentación con la debida antelación en esta Jefatura.

Campamentos

Todos aquellos a quienes pueda interesar la asistencia a la Escuela de mandos del Frente de Juventudes, que tendrá lugar en los Campamentos que se organizarán durante la primera quincena de Julio, se pasarán por esta Jefatura antes del sábado, día 9.

Los Previsores del Porvenir

A partir de hoy se pagarán las pensiones correspondientes al primer trimestre de 1942.

En estas oficinas existe un sobre con cierta cantidad en billetes de Banco que debió dejar olvidada algún asociado el mes de Abril y cuya cantidad será entregada a quien acredite su pertenencia.

San Juan, 8, Segovia.

Semillas hortalizas

Remolacha forrajera tardía, propia para secado. De la hoz o cuerno cabra. Reygrás. Sandía valenciana. Melón del Puerto. Coles y otras.

Plaza de la Rubia, Almacén de Pienso. M. Llorente

ZAPATOS PARA COMUNION en la ZAPATERIA «LA IDEAL» TOPOLINOS PARA SEÑORA en la ZAPATERIA «LA IDEAL» Cervantes, 8 y 10. Segovia.

VARON DANDY Loción, fijapelo, colonia, extracto Perfumería EL CAPRICHIO Cervantes, 2. Teléfono 283

LA UNIÓN TRANSPORTES SEGOVIA MADRID BARCELONA Ruiz de Alca, 6 Tudescos, 1 Frta P.ª Nueva 1 Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23588

Persianas CASA CABRERO Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76

D. Vidacocha Médico oculista Consulta diaria de 11 a 2 Calle Colón, 5. Teléfono 302 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G.—9

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal B. SEGOVIA Teléfono 231. Censura Sanitaria S. G.—10

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oído Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar En Segovia consulta todos los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436 Consultorio de don Hernando Rodríguez (a Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50861) Censura Sanitaria S. G.—14

José M.ª Hervías Jefe Clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEZAS DE LA MUJER Consulta en SEGOVIA, todos los jueves laborables de ONCE Y MEDIA a UNA Corpus, 8, primero, letra B. Telf. 314 En MADRID, Velázquez, 34, 1.ª Teléfono 54736 Censura Sanitaria S. G.—17

Artículos de limpieza Casa Cabrero Juan Bravo, 66 y 68. Telf. 76

Anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

MAQUINAS planchadoras. (Maquina Carbonell). Planchadoras de carne. Secadoras de ropa. Mondadoras de patatas. Lavadoras. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

REPARACION aventadoras por persona especializada y reparación bicicletas, Santa María de Nieva. Severiano Sastre.

ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.

AVELLANA, cacahuet, pimentón, aceitunas y frutas en general. Almacén de frutas «El Serranillo». San Francisco, 13. Teléfono 284.

BALCONES Y REJAS de ventana de varios tamaños, se venden. Isidro Torresillas, en Escalona.

SE VENDE 470 m. de madera negra en el término Sanchoño, lindante a la carretera, y 200 m. de leña de melora. Para tratar, con Martín Arranz, en Gomezerracín.

VACA HOLANDESA, de buena clase y tamaño, abocada a parir, se vende. Razón, Caserio Berbeta, Zarzuela del Monte.

EN PALAZUELOS, se arriendan pastos para quince reses vacunas, hasta primeros a últimos de Septiembre, y para ganado lanar, finca de San Antonio, Tratar, en la misma, Casimiro Manso.

PLANTA DE REPOLLO de todas clases se vende. Bernardino González, en Los Huertos.

VENDO MORRIS 11 HP., conducción, cuatro puertas, bien calzado, toda prueba. Almira, 3.

DOS PILAS de piedra: una de lavar y otra pequeña, vendo. Para tratar, Juan Bravo, 39, 2.ª.

CARROS, vendo dos de una caballería, uno con toldo, seminuevo, otro sin él, nuevo. José Zorrilla, 116. Segovia.

GARCIA SANZ. Dos secciones de muebles: nuevos y de ocasión. Sustituye mobiliarios reduciendo al mínimo precio adquisitivo. (Frente Banco España).

OFICIAL AFILADOR bien retribuido, necesito. Andrés Minguéz. Maderas. Segovia.

VACAS DE LECHE, una del tercero, otra del cuarto, gran tamaño, mucha producción, se venden. Justo Calles, en Sangarcía. (Segovia).

AMA DE CRIA se necesita para criar en su casa. Eusebio de Andrés. Guijar de Valdeavaças.

SE VENDEN dos chotas de un mes y ocho días. Crispulo de Santos. Nueva de la Asunción.

SE ARRIENDAN pastos en el término de San Miguel, para 600 cabezas, del primero de Junio a últimos de Octubre. Tratar con Faustino Hernández, en Villalada.

SE ARRIENDAN buenos pastos para 700 cabezas lanares en delta de Almarza. Tratar con Hecho Muñoz, en Velayos (Ávila).

CERDOS, vendo uno de cuatro y media a cinco arrobas; otro de dos, Calle San Cristóbal, 13. San Lorenzo.

ORQUERIA PERFUMERIA IRRIS Sucesor de Pablo Fernández Juan Bravo, 52 Teléfono 236

PROXIMA A TREPADA